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ATA DA 23ª (VIGÉSIMA TERCEIRA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) 

PERÍODO LEGISLATIVO DA 22ª 

(VIGÉSIMA SEGUNDA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, 

ESTADO DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 

12 (DOZE) DE DEZEMBRO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 12 (doze) dias do mês de dezembro do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Vereador Raimundo Tibúrcio da Silva, Plenário Vereador Eduardo 

Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, 

sob a direção do Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade 

Tavares, que após verificar e constatar haver o número legal 

de vereadores, declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à 

Deus inspiração para que possam fazer o correto e o justo pelo 

Município de Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos 

vereadores: Givanildo Pereira da Silva, Primeiro Secretário em 

Exercício e Maria de Fátima Rodrigues Nunes, Segunda 

Secretária em Exercício. Vereadores presentes: 1) Adson 

Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) 

Airton de Souza Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5) 

Denilson de Araújo Oliveira; 6) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 7) Cleuda Alves dos Santos; 8) John Miller Oliveira 
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dos Santos; 9) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 10) Wilson 

Lopes da Silva. Vereadores ausentes: 1) Marinete Macêdo; 2) 

Rover Kemmer Xavier e Silva, com portaria de viagem. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando e 

não havendo expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia, convidando os 

vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Airton 

Souza, saudou a todos e apresentou os requerimentos 

solicitando: 1) A instalação de 10 (dez) luminárias na 

comunidade de Umarizal e faça reposição das lâmpadas 

queimadas; 2) A manutenção nos ramais das seguintes 

comunidades: Flexal, Calvário, Jaquara a Santana, Alemãos na 

comunidade de Miri; 3) Que a Secretária Municipal de Saúde 

possa dar explicações sobre o contratado para exercer o cargo 

de motorista no Posto de Saúde da comunidade de Murumuru. 

Lembrando que tinha feito o pedido para o cancelamento do PSS 

da Saúde, disse que não é justo que vários servidores estejam 

sendo prejudicados. Destacou que a denuncia é gravíssima e que 

pode ser o caso de afastamento da Secretária. Solicitou que as 

pessoas que se sentiram prejudicadas, o procure, para que 

sejam tomadas as devidas providências. Pronunciou-se o 

Vereador Agenor Martins, saudou a todos e destacando a fala de 

vereadores em relação ao PSS, disse está faltando 

transparência do Governo Municipal, haja vista as várias 
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exonerações e depois, contratações. Destacando que a Casa de 

Leis tem de fiscalizar o uso dos recursos públicos, disse que 

o vereador deve exercer a função e que esse exercício não é 

perseguição. Que as denúncias só podem ser feitas diante da 

apresentação de provas. Destacando as ações da Semma, 

noticiada por uma rádio da cidade, disse que houve apreensão 

de equipamentos de pescadores e que esses pescadores ficaram 

sem seus instrumentos de trabalho. Questionou os colegas 

parlamentares sobre indicações e enfatizou que todos foram 

eleitos pelos próprios méritos e que devem cumprir seus 

deveres. Pronunciou-se o Vereador John Miller, saudou a todos 

e agradeceu ao Governo Municipal e seu Secretariado pelo apoio 

dado na ação realizada no bairro da Serra Ocidental. Destacou 

que o parlamentar deve ser exemplo dentro e fora da Câmara. 

Destacando o desejo de que o seu requerimento chegue ao 

Gabinete da Deputada Federal Renilce Nicodemos, apresentou o 

requerimento solicitando para a Deputada Federal Srª. Renilce 

Nicodemos, a construção de um Centro de Convenções na cidade 

de Monte Alegre. Enfatizando os eventos juninos que são 

realizados pelas escolas, disse que o Município precisa de um 

espaço para as mais variadas apresentações culturais. 

Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e agradeceu 

a Secretária da Setrins pelo trabalho de expedição de carteira 

de identidade realizado na região do São Diogo e agradeceu a 

direção da Escola do São Diogo pelo apoio. Destacando os 

requerimentos aprovados pela Casa de Leis, enfatizou as 
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dificuldades em execução desses pedidos. Lamentando a falta de 

respeito do Governo Municipal com os vereadores, disse que os 

vereadores ficam de mãos atadas e nada é resolvido. Destacando 

a dificuldade em oferecer iluminação pública à população e que 

todos pagam, sugeriu que fosse criado um projeto para fazer 

com que, aqueles que não tem iluminação pública não paguem. 

Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a todos e 

destacando a fala do Vereador Gil Silva, disse que não vê 

providências desta Casa de Leis para que os parlamentares 

sejão respeitados. Destacando a fala do Vereador Eliselmo 

Picanço, disse que a culpa da situação do PSS foi jogada para 

a Secretária de Educação, enquanto que o governo tem o 

Secretário de Administração que deveria apresentar soluções 

para os problemas do Município. Lembrou dos vários locais que 

poderiam está gerando renda para a Prefeitura e estão 

abandonados. Que esta Casa de Leis está ficando só no 

discurso. Destacando que o Governador do Estado esteve em 

Monte Alegre para a inauguração da PA 423, lembrou que ele 

disse que era preciso concluir o Hospital Municipal e estaria 

a disposição para ajudar, mas é preciso que os vereadores e o 

Município cobrem, fazendo com que a obra seja concluída. Que é 

preciso cobrar os secretários municipais e lembrou que a única 

que compareceu foi a Secretária de Educação. Lembrando dos 

precatórios do FUNDEF, questionou se o recurso ainda está em 

conta e que é preciso cobrar os extratos da conta e apresentar 

aos professores. Lembrando das várias escolas que estão em 
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construção, disse que o povo precisa de mais serviços e obras. 

Não havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor 

Presidente passou para a segunda parte da ordem do dia, 

colocando as matérias em discussão e votação. Colocou-se em 

discussão e votação, em bloco, os requerimentos do Vereador 

Airton Souza, solicitando: que a Secretária Municipal de Saúde 

possa dar explicações sobre o contratado para exercer o cargo 

de motorista no Posto de Saúde da comunidade de Murumuru; a 

instalação de 10 (dez) luminárias na comunidade de Umarizal e 

faça reposição das lâmpadas queimadas; a manutenção nos ramais 

das seguintes comunidades: Flexal, Calvário, Jaquara, Santana, 

Alemães e Miri. Os requerimentos foram APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador John Miller, solicitando para a Deputada Federal 

Srª. Renilce Nicodemos, a construção de um Centro de 

Convenções na cidade de Monte Alegre. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em segunda e última 

votação o Projeto de Lei nº 030/2023, que “Dá nova redação ao 

Art. 91 e ao Parágrafo 2º da Lei nº 4.080 de 29 de janeiro de 

1993 – RJU e dá outras Providências”. O Projeto de Lei foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e última votação, 

tornando-se a Lei nº 5.343/2023. Não havendo mais nada a 

tratar na presente Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a 

presença de todos, declarando-a encerrada. Lavrou-se, em 

seguida, a presente ata que após ser lida, discutida e 

aprovada vai por mim Givanildo Pereira da silva, Primeiro 
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Secretário em Exercício, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pela Segunda 

Secretária em Exercício, a Vereadora Maria de Fátima Rodrigues 

Nunes. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 12 (doze) dias do mês de dezembro do ano de 2023 (dois mil 

e vinte e três). 


